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!) Coller lo lecon sur les mosses dans le cahier vert de lecons oar"fie math6mafiques lo lir"e gt
cormencer i l'opprendre :

A rete*ir :

. Lorsgu'on plse des objets sur une balonce de Roberval {avec danx ploteaux), l'objei lz plus lourd esf
tou.|ours sur le plofeau du bas et l'objet la plus l€qer sur le plotecu du lsut. 5i les plotaoux sont en

dquilibre,les dzux ob.lets ont lo m€me mosse.
. Pour calculer lo masse d'un objet, on utilise les mosses morqudes. Il faut connaitre les voleurs

existontes : 5009, 2OOg, t0Ag,50g, 109, 59,29, Lg.
. Lo mosse d'un objet peul s'exprimer en grsmmes (g) ou en kilogrommes (kg).
. 1kg : 1000 9.

Exercices

1) En t'oidont de l'6qolit6 sr.rivante qr'il fouf connoit? par cerln 1kg = 10009, essoie de cornddter les

€galit6s $ivantes :

Aide I 1 kg 300 g = 1000 g + 300 g = 1 300 g

2 kg 500 g = 2000 g + 500 g = 2 500 g

2kg = """"""t"'O''CI" """""s
2ke 300 = .......1....3.O.O...............s

3kg = """""h"'O0'o"" """""e
li

2) R6iqvestissemenf de ce qri c 6?6 trovoill6 hier : estinen la rpsse d'un obiet en fo) ou ftg)

clEntanre lo rrsse de chaore ob.iet :
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b) Corrdite avec la EEIEie ori eqnvient :

''*$iit* fii;,,kg,

c) Complife awc (f) q, q,t,:

un trsmbor-}e : 2 ". -..t..".

$ne t€htrette #e drcrclat : '15ff ?
uns raquette : 3s0 ".....?.""

uns srErppe de raisin : 200 .x

3 kg 700 e = .....3...L..DO........,........s

5kg = ..........'.S.O.O.Q..........,...e

5kg 125 = .....4A.2i5.....................s
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